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A román túlzók;,
(Ü.) Évtizedek óta haugoztatódikaz a 

kívánat, hogy alakuljon ki a magyar­
román barátság. És évtizedek fognak 
elmúlni, hogy a békéből nem lesz semmi.

Én ennek okát részletesen előadtam 
újabb munkámban, mely husvót után 
jelent meg az Emke kiadványában. A 
lapokhoz nem küldtem, hogy ne támad­
hassák az Emkét, amiért újabb kiadvá­
nyában sem hive, hogy az egylet földeket 
vásároljon. A kiadvány az Emke tulaj­
dona lévén, azt hiszem reklám nélkül is 
túladhat a kiadványon. Ezt tapaszta­
latból tudom. A kiadvány ozime : „Az 
Egységes Magyar Biradalom“ 1 . . . 
Ebben tárgyalom a román-kéi dést is. 
Mellőzve azonban a kiadványból való 
kivonatai ást.

Megmaradok azon meggyőződésem 
mellett, hogy a magyar-román béke 
soha létre nem jön, a mig a túlzók 
viszik a hangadó szerepet a románok 
közt.

Már pedig ők viszik.

Kezükben a sajtó! . , , Lehurrognak 
mindenkit, a ki keresi a magyar román 
érintkezést. Egész terrort fejtenek ki az 
ily irányzat ellen.

Csak abban telik a román lapok kedve, 
ha izgathatnak a magyarok ellen. Most is, 
hogy a magyar hymnuszt nem akará 
énekelni nehány román ifjú az egyik 
intézetben, — hangzik a román lapok 
rikácsolása: a románság gyűlöli a 
magyar hymnuszt.

Kezükben vannak a pénzintézetek, a 
mivel nyomást gyakorolnak a románokra. 
Kezükben a kuliur- stb. egyletek veze­
tése. Csoda-e, ha a túlzók le tudják 
nyűgözni a békésebb román elemeket.

Pedig a románság zöme nincs a túlzók 
pártján. Hiszen csak most bukott újból 
meg Vlád Aurél egy román választó­
kerületben. A fővezér Lukaciu meg 
nem tud kerülethez jutni. Ez mind azt 
mutatja, hogy a románság nem odaadó 
hive a túlzó vezetőknek.

De azért nem tudnak a magyar-román 
béke érdekében hatásos akcziót kifejteni, 
mivel minden pozicziót a túlzók foglal­
nak el. Azzal lázithatják a kedélyeket s

gátat vethetnek a béke folyamata elébe.
Itt az ideje tehát, hogy hatásosabban 

lépjen akozióba a románság békésebb 
eleme. Első sorban tegyenek szert hírlapi 
orgánumra. Azután szervezkedjenek. E 
kettővel sarokba szoríthatják a túlzókat 
és idővel kiszoríthatják a túlzókat a 
hitelintézetek, kulturegyletek vezetésé­
ből is.

De természetesen igyekezzenek oly 
határ közt maradni, a mely nincs ellen­
tétben a magyar állam egységével. Mert 
az is akadály a béke kialakulására, ha 
a fenti kívánatra nincsenek figyelemmel 
a románok.

Pedig nincsenek még a békésebb ro­
mánok sem. A inig ez ajelensóg fennáll, az 
egymást való megértés ki van zárva.

Az egységes magyar állam román- 
érdek is. Mert csak igy ellensúlyoz­
ható a szláv-gemán veszedelem. Be­
vagyunk ékelve e két óriási számú népfaj 
közé, a kis magyar és román fajnak 
együttes erejére van szükség, hogy a 
szláv-gemán áradat el ne söpörje.

Békésebb érzelmit románjaink értsek 
ezt meg és szabják ehhez kivánataikat.

költemények
— a jYíodtrn Könyvtár 10. füzttéből. —

Árad a vág.
Tavaszodik. A nap meleg csókjától 
A hegyormokról leolvad a hó,
S én a falumtól messze-messze, távol 
ügy aggódom:
Hogy megárad a szilaj Vág-folyó,

Egy falut féltek a Vág vize melleit, 
Odaviiz gyakran az emlékezet,
És üzenek a hajló füzeseknek,
Hogy élek még,
De visszatérnem többé nem lehet.

Az aranyhajnal ott lángolt föl nékem,
Ott bámultam a lebukó napot,
S a Vág morajló, zuhogó vizében 
Elhallgattam,
Hogyan zokognak a vizi dalok,

Egy színes kagylónak, ó, hogy örültem, 
Mit a folyó a partra kivetett,
És a fövényben órákhoiszat ültem, 
Bogozgattam
Mesebeli, szép álomképeket,

S mi lett belőlem, mivé lett a gyermek, 
Ki ama tájról eltűnt egy napon,

A folyó, a part, a mezők elfeledtek,
S talán te is,
Játszóhelyem : kicsi homokhalom,

A Vág völgyéből kisodort az élet,
Akár a kagylót a hömpölygő folyam, 
De mikor éltem alkonyához érek,
Egy vágyam van,
Hogy ottan pihenhessek boldogan.

Add, jó uram, ha a Vág meg is árad, 
ha el is önt partot, mezőt, utat,
S ha el is önt útjában minden gátat, 
Add, jó uram,
Hogy el ne öntse az én falumat I , . .

A fészekből,
Kertes tanyánkra az eső szakad,
Az ősz tépázza, kopasztja a fákat 
És fütyörósz az ablakunk alatt.

Kis feleségem, hozd be teámat,

Rágd meg a kályhát, jó meleg legyen, 
Az ablakot majd ón bespalettázom 
S aztán hajdani életem 
Kopár, tarlóit mezőit járom.

Eszembe jutnak esték, éjszakák,
Sápadt fiuk és lázongó diákok 
S egy szürke, bus álombarát,
Aki gyűlölte a világot,

S nem látta a tavasz virágjait,
A gyUmölcsérést, a napot kelőben,
A legszebb tájakat úgy járta itt,
Miként ha járt vén' temetőben,

És mégis vau hajnal, meg alkonyat,
És mégis van föld, levegő, madárkád,
És mégis látjuk a csillagokat,
A búzát, mezőt, virágágyat.

Én megtértem és áldom a napot,
És imádkozom hálává', hogy élek.
Jó földanyáuk ép oly része vagyok,
Mint a bogár, lepke, a féreg.

Nyiss ajtót, édes kicsi asszonyom.
Hallod, a szél, hogy tépi ki a fákat ?

•
Ereszd be a kutyánkat.

Zyeómhoz.
Még néhány nap és elviszlek magammal 
Egy csendes házba, messze-messze ki, 
Addigra minden zöldelő pompáját 
Az idei nyár leveti.

Őszi veröfóny játszik ablakunkon,
Ha rám fonódol, mint a rózsaág.
Kint sárguló fák, múló nyár, meg a'kouy, 
Fészkükben nász és ifjúság.
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9. oldal.

Hü e keretben mozognak, szent lesz a 
béke. Kialakul a magyar-román béke.

Az elmúlt héten volt egy román 
egyházi küldöttség a miniszterelnöknél a 
sérelmeik orvoslásáért, hogy mint mondák, ! 
létrejöjjön a béke. A miniszterelnök han- 
gaztatá jóindulatát s ha alaposak a ki­
váltatok, orvosolni fogja a bajt.

Ennél korrektebb feleletet nem kap­
hattak. De ismétlem, kivánataiknak az 
egységes magyar állam keretében kell 
mozogniok.

A kormány és a magyarság általában 
kívánja a románokkal való megegyezést. 
De az állami egységen lyukat ütni nem 
enged. Ha ezt megértik a románok, 
akkor megvalósul a rég óhajtott béke.
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HÍREK,
— Uj ipari főfelügyelő. A kereske­

delmi miniszter a kolozsvári kit', ipari fő­
felügyelői kerület vezetésével Kreuter 
György kir. ipari főfelügyelőt bízta meg.

— Tüaoltó egyesületünk negyven
éves. A nagyenyedi öokéutes tűzoltó egye­
sület 1873-bau alakult, azóta folyton műkö­
dik, eszerint tehát az ország legrégibb hasonló 
egyesületei közé tartozik. A parancsnok­
ság ennek tudatában elhatározta, hogy a 
40 évi jubileumot megüunepli diszgyüléssel, 
melyen az egyesület történetét röviden ismer­
teti s a társadalom figyelmét e humánus és 
nemes czélu egyesületre felhívja, A jubileum

Közérdek

annál érdekesebb lesz, meri még ma is van­
nak tűzoltók, kik ott voltak mint működők 
az alakulásnál s ma is azok 40 óv után. 
Annak is kifejezést akar adni a parancsnok­
ság azzal, hogy a 25 évnél régebben szol­
gáló tűzoltókat, királyi kitüntetésre terjesz­
tette fel és szövetségi érmekkel is jutalmazni 
fogja a szolgálati buzgéságot. A jubileumra 
tervezve van a megyei egyesületek meghí­
vása, a volt tűzoltók bevonása, a város és 
vármegye kópviseltetése, az országos szövet­
ség megkeresése és képviseltetése. Estére 
egy színdarab előadása, melynek jövedelme az 
érmek megszerzésével s a jubileumi ünnepél­
lyel járó költségekre fordittatik. N^gyenyed 
város, melynek közönsége nemes gondolko­
zásának annyiszor adta, tauujelét bizonyára 
egy szívvel, lélekkel ragadja meg az alkal­
mai, hogy ez iránt az érdemes egyesület 
iránt érzett elismerését a jubileum alkalmá­
val úgy anyagi, mint erkölcsi támogatásával 
kifejezze.

— A nagybeteg pipa. A nagybeteg 
pápa állapota rendkívül súlyos. Az orvosok 
igyekeznek megnyugtató jelentéseket adni 
ki a betegről, de ezek aligha találnak hi­
telre. Mindenki úgy tudja, hogy a pápa 
állapota válságos és a katasztrófa minden 
pillanatban bekövetkezlietik. A Vatikán összes 
személyzetéből senkinek sem szabad elhagyni 
a Vatikánt,

— A „Nagyenyedi Daloskor" o hó
19 én, szombaton a régi városháza disz ter­
mében tánezczal egybekötött hangversenyt 
rendez. Műsor: 1. Volkmauu. Szerenád Op. 
69. Előadja az egyesület zenekara. A eelo- 
sőlo részt játsza dr. Liman Emil. 1. Hoppe 
R. Magyar dalegyyeleg. Énekli az egyesület 
férfikara, 3. a) Farkas Ö. Bölcső mellett;
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b) Hubay J. Kis gyermek koromban. Az 
egyesülőt zenekarának kísérete mellett énekli 
Mathó Erzsi. 4. Mayor J. Gy. Alkonyaikor. 
Énekli az egyesület vegyesksra. 5. a) Tsehui- 
kowszky. Andante Op. 11. b) Grieg. Peer 
Gy nt II. Solvejg dala. Előadja az egyesület 
zenekara. — Kezdete este 8 órakor. Belépő­
díj 2 korona.

— Halálozás, Nagy Lajos, u Nap ven. 
döglősének hitvese, született Fali Mária 
életének 54-dik és házasságának 1-ső évé­
ben e hó 14-én hajnalban tüdőgyuladásbau 
meghalt. Tetemét Marosvásárhelyre vitték és 
ott temették ele hó 16-án, — Kántor 
Sándor, a Bethlen-kollégium I. gimn. tanú 
lója e hé 16 áu délután a kollégium kórhá­
zában meghalt.

— Az Ítéletidő pusztításai. A vasár­
napra virradóra bekövetkezett hirtelen 
időváltozás és a vele újra télire változott 
időjárás pusztításairól még mindig nincs 
teljes képünk. Csak most kezd kialakulni 
azokból a jelentésekből, a melyeket az ország 
minden vidékéről tömegesen hoz a távíró. 
Annyi már eddig is megállapítható, hogy 
régóta nem érte az országot oly gazdasági 
katasztrófa, mint ez, melyet az abuormis 
időjárás előidézett. A hideg havas időjárás­
ban nekünk is részünk van. A környékbeli 
hegyeket mind hó borítja,

— Merénylet a spanyol király ellen
Alfonz spanyol királyra vasárnap délután 
a spanyol bank épülete előtt háromszor 
rálőttek. A király sértetlen maradt, Alfonz 
csapatszeailéről tért vissza lóháton. Itt ott 
néhány járókelő összeverődött és éljenezte 
az uralkodót. Mikor a menet a spanyol bank­
hoz ért, a közönség soraiból előugrott egy 
fiatalember, megragadta a király lovának

A sárguló mezők, mik elterü.uek 
Falusias kis ablakunk alatt,
Ü, nem az őszt varázsolják elébünk, 
Hanem a tüzelő nyarat.

Napsugárt csalunk a borús vidékre,
Az ágakra rózsákat lehelünk,
A természet halk, aluvó szakában 
A tavaszi álom leszünk.

S amerre elsuhanunk, csuda támad, 
Májust hordunk lelkűnkbe, te meg én, 
Viráguyilásban dalolva, vidáman, 
Járunk október közepén,

S ha egyszer kalendáriumra téved 
Tekintetünk s borús őszt mutat, 
Összetiporjuk, széttépjük, kaczagva 
Az amitől, a hazugat!

Én virrasztók . . .
Én virrasztók a mécses mellett,
És toliam serczeg a papíron.
Szivem a fájdalomtól reszket 
És dalba ti rom,

A párom, asszonyom már alszik, 
Bársouypillái lecsukódtak.
Agyamban meg a gond viharzik:
— Mi lesz holnap ?

A reggel uj csatára ébreszl,
Kenyér kell, só, fa mindenáron.
Oh, drága hitvesem, ne órvzd 
Csatározásom,

Békén álmodjad át az éjét,
Ne tudd, az élet mily hazug 
És mi az ára a kenyérnek?
— Aludj, aludj.

Az idő.
I.

Félelmes Czózárja életnek, sorsnak:
A nagy Idő, mely soh’sem vesztegel 
Ő sújt és küldi azt, ki tőlünk elmegy, 
Ó intéz csak, de nem felel.

Vihart söpör fölöttünk el az ujja, 
Kunyhónkra záport p&skol a keze, 
Próféta, bölcs, művész, ő dehogy tudtak 
Sokáig tartani vele,

Egy lépésével századokon áthág 
És kort letipor, mint egy porszemet,
Ő túléli a sphinxek hosszú álmát 
Az ősi sivatag felett.

Nélküle nem történik semmi-semmi,
De vele minden, ha titok, ha nem,
Jelen van ő u nagy, messzi magasban,
S a mélységekben odalenn,

II.
Időnk, ha volna — ó mily balga álom, 
Csudákat művelnénk a nap alatt,
Időnk ha volna, egyetlen órában 
Szülnénk szent forradalmakat.

És nem volna se gond, se kin, se vónség, 
És nem volna szegénység, hatalom,
S a tett bélyege ottan rajta ülne 
Minden merész és uj gondolaton,

Időnk, ha volna, de nincs egy parányi,
A föld forog s az idő nem áll,
S hogy nem tudunk vele törtetni, szállni, 
Vágyó lelkünk csak vegetál.

Az angol király szállítói

,KINGDOM BLEND“
angol királynak F ive 

o clock teájából.

A VI

Főraktár: Winkler János ée Címer József uruk üzletében.

A walesi herczeg szállítói
AZ „U. K.“ TEA

rendkívül kiadós éi 
illatos.
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kantárszárát és kezében magasra tartva 
revolverét, háromszor egymásután elsütötte, 
Az egyik golyó a király lovát megsebesí­
tette. Mikor a második lövés is megtörtént, 
egy rendőr rávetette magát a merényit re 
de nem tudta megakadályozni, hogy a revolver 
harmadszor is dövreujen. Ez a lövés a rend­
őrt találta és könnyű sebet ejtett rajta.
A merénylőt elfogták, Sandier A Hegre- tuti; 
hívják és anarchista.

— Szabó és ozipészipatí tanfolyam.
A magyar kir. technológia az egész ország­
ban ipari tanfolyamokat rendez az év 
folyamán, hogy az iparosok gyakorlati módon 
megismerhessék a szakmájukban előforduló 
újabb tudnivalókat. A nyár folyamán váro­
sunkban szabó- és ezipészipari tanfolyamot 
tervez az intézet, ha a tanfolyam pontos 
és állandó látogatására legalább 15— 15 
hallgató jelentkezik, és ha az Ipartestület 
gondoskodik alkalmas helyiségről. A tanfolya­
mokra most folynak az előjegyzések. A szak­
tudás bővítése minden törekvő iparosnak 
elsőrendű kötelessége,

— Miriszló községben Szabó Mihály 
elhalt bíró helyébe Deák Józset az Istvá­
nét választották meg községi bírónak.

— Újítás az ajánlott levelek fel­
adásánál. Május elsejével újítás lep életbe 
a postaforgulomban. Az ajánlott leveleket 
a levélszekrénybe lehet bedobni, helyben Ili, 
vidékre 35 filléres vörös szegélyiyel ellátott 
borítékoknak a forgalomba hozásával. A fel­
adásról azután bármikor kérhet az illető 
feladó vevóuyt, ha a borítékra reáirta a nevét 
és lakását,

— A kolozsvári kereskedelmi cs
iparkamara április 15-én tartott közgyü 
lese a következő fontosabb tárgyakkal íog-

Lóthe partján.
A Vág mentéről haj, idekerültem:
Uram, a Lethe partján ballagok,
Ott dalolva napos fövényen ültem,
Itt béna szótalau vagyok.

Ajkamról nem szakad föl fütty, se ének,
A parti békát nem dobálgatom.
Itt már csak föl az alkonyatba nézek 
Búcsúzva és hallgatagon,

S amint a Létbe bus vizére ráhull 
És elterül a sárga alkonyat:
Szemem pillája fáradtan lezárul,
Nem bánt már álom, gondolat.

Szivembe kővé váltak mind az álmok 
— Ily bus csudáról nem tud biblia —
És most kővévált álmokat dobálok 
A Létbe hullámaiba.

Gyermekkorom, utolszor megidézlek:
Vág partja, nádeip, kedves füzesek,
Már ravatalra fektette az élet 
Fehér, gyermeki hitemet.

Felhők csapatja elfödi a holdat,
A Létbe tükrén vad zápor dobol.
S én búcsúztatok, jaj, egy szent halottat; 
Szállj, ifjúságom, kóborolj . , .

Peterdl Andor.

t t z ó r d e k

'atkozott: A gyulafehérvári Osztrák-Magyar 
bank melléklielynek nagyszebeni kerülethez 
való csatolása ellen a bank igazgat ósághoz 
felirt, kérve, hogy az maradjon meg a 
kolozsvári kerületnek. A biztosító törvény 
megalkotása iránt a kereskedelmi miniszter­
hez fö:terjesztést intézett. Hasonlóképpen 
kérte a kereskedelmi törvény és csődtörvény 
revízióját. Örömmel vette tudomásul a föld- 
mivelósi miniszter kijelentését, hogy a 
Maros folyó szabályozására az 1914, óvlől 
kezdve a szükséges fedezetet biztosítani 
lógja, Közgyűlés helyeslőleg vette tudomásul, 
hogy a kamara iparfejlesztő bizottsága a 
folyó ev doczemberőbeu karácsonyi vásárt 
és az 1917. évben országos ipari és gazda 
sági kiállítás rendezését vette tervbe. A 

hosszasan szolgáló iparos munkások állami 
uiegjutalmazására javaslatot terjeszt föl. A 

nagyváradi kamara átiratára a kisiparosok 
hitelellátása érdekében valamint a fizetés­
képtelenség esetének törvényes szabályozása 
érdekében feliratot intéz. A betegsegélye- 
zósrői szóló törvény revíziója tárgyában 
megkeresi csatlakozás végett a törvény- 
hatóságokat.

Gazdasági ismétlő iskola Borbán-
dón. A közoktatásügyi miniszter a borbáudi 
áii. elemi iskolával kapcsolatosan gazdasági 
ismótlőiskolát szervezett. Az iskola vezeté­
sével Szőke Imre, a borbánéi állami iskola 
igazgatója bízatott meg.

— Az ékazertolvaj társa. A komá­
romi rendőrség egy Roth Izidor nevű 26 
éves mezőkeresztesi katonaszökevényt adott 
át a fővárosi államrendőrségnek, Both azt 
vallotta, hogy különböző szélhámos tettein 
kívül Lengyel Elemér és Horvát Ernő 
társaival Mi koiczon, Kecskeméten, Békés­
csabán s.b. ékszer-üzletek betöréseit követte 
el. Később Kolozsvárra hívták Szabó Istvánt 
is és onnan Nagyenyedre mentek és ott 
ketten törtek be a Iílein-féle ékszerüzletbe.

— Női teái a ainek között. A kolozs­
vári pályaudvar közvetlen közelében kedden 
este 9 óra után, a mint Euyed felé elindí­
tották a személyvonatot, a 68, sz, váltóőr 
egy egészen összeroucsolt női testet talált 
a sínek közölt, A halálosan megsérült nőt 
a mentők gyorsan bevitték a sebészeti klini­
kára, hol rövid idő múlva belehalt sérü­
léseibe. A vonat 20—25 méterig magával 
vonszolhatta, úgy össze volt törve minden 
része. A vonat személyzetét és az utasokat 
azon éjjel kihallgatták Tövisen, de az uta­
sok közül senki sem tudott felvilágosítást 
adui arról, hogy miképpen történhetett a 
szerencsétlenség.

— Váltóhamisitó lelkész. Magda 
Józset volt ompolyfeuesi lelkész és izgató a 
znlatuai „Zlagneana“ bank megbízásából a 
falujában ügyfeleket szerzett. Magda hosszú 
ideig foglalkozott az ügyuökösködéssel és 
néhány év alatt hetvennyolcz hamis váltót, 
amikre szegény román parasztok nevét hami­
sította, számiloltatott le a banknál. Közel hét­
ezer korona erejéig károsította m g a lelkész a 
bankói. A gyulafehérvári törvényszék negy­
venhét rendbeli magánokirat hamisítás bűn­
tettében találta bűnösnek Magdát és össze

3. oldal.

sen két és félévi (egyházra Ítélte el, A ko­
lozsvári tábla helybenhagyta a törvényszék 
Ítéletét, de a kir. Kúria enyhítő vakasz 
alkalmazásával egy év és négy hónapi 
börtön re Ítélte. A vizsgálati fogsággal 
elszenvedett büntetésből a Kúria egy évet és 
három hónapot kitöltöttnek veit és így Magda 
József egy hónap múlva elhagyja a fogházat.

— Az ezüatarfolyam hanyatlása
által suj'ütt bányavidékek felsegélyezósére 
alkotott alapbólsególyképen am. kir. pénzügy­
miniszter Abrudbáuya városrészére az ottani 
bányahivatal utján 15.000 K-át, Veres- 
pataknak pedig 5000 K-át utalványozott. 
Abrudbáuya az összeget egészen pótadó- 
apasztásra fordítja s igy a magas pótadó 
rémét a kormány jóindulata elűzte.

— Gyilkos feleség és leány. Toderás 
Iritnie abiudkerpenyesi lakós 1910. évi 
szeptember 27-ik óta eltűnt hazulról s mint­
hogy eltünóse előtt többen hallották tőié, 
hogy Amerikába készül s hozzátartozói is 
azt mondták, hogy Amerikába ment, min­
denki elhitte a dolgot, E hó 4-én aztán 
egy véletlen esetből kiderült, hogy Toderás 
Iriiuie szörnyű gyilkosságnak esett áldoza­
tául, amennyiben saját neje Gligor Lina és 
leánya Toderás Mária ölték meg. A bűn­
tény úgy pattant ki, hogy a gyilkos anyának 
kisebbik, Szamfira nevű leánya férjhez 
menvóu, férfi került a házhoz Boukuez 
János vő személyében, aki anyósával állandó 
veszekedésben élt amiatt, mert anyósa nem 
akart reá Íratni a vagyonból semmit. Külö­
nösen akkor tört ki köztük az ellenséges­
kedés, amikor Boukuez János a régi istállót 
leakarta bontani s feljebb akart más istállót 
építeni. Ebbe sehogysem akart az anyós 
beleegyezni, s amikor veje az istállót mégis 
lebontotta, akkor meg az ellen tiltakozott, 
hogy az istálló helyén ásson. Ekkor Boukuez 
János valiatóra fogta feleségét, hogy miért 
Csinál anyja azért az istállóért annyi vesze­
kedést, mire Toderás Szamfira bevallotta 
férjenek, hogy édes anyja és Mária testvere 
1910 szeptember 27-én édesatyját meggyil­
kolták és az istállóban ásták el. A vő erre 
rögtön jelentette a dolgot a esendői ségnél 
s április 4-óu kevés ásás után megtalálták 
Toderás lrimie holttestét. A gyikos feleség 
először azt vallotta, hogy ő 1910 szeptember 
26-án férjével összeveszvén elment hazulról 
s mialatt távol volt, Mária leánya apját bal­
tával agyonütötte s megöléssel fenyegette őt 
is ha elárulná, Erre aztán elásták a holt­
testet közösen s ennél Szamfira leánya is 
segédkezett. Az anyát, s leányát a cseudőrség 
letartóztatta s a gyulafehérvári ügyészség 
fogházába vitte.
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4. oldal. Közérdek

A „Nagymbsni Általános Takarákpénstár"
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

lörlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lindner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
55 LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

30. szám.

FOGORVOS
Perl József

American dentist
Nagyenyed re megérkezett ós rendel a 
Szeidl-szálloda 9. számú szobájában 

d. e. 9—12, d. u. 2—5.
108 2—2

aU-^rrr'vprns re/rpGíJÜi--' “
forduljon minden érdeklődő

súlyt fektet elsőrendű fajtlsza anyagra

j m- , . 
I Alsóié^ Gyümőlcsfaesemeték

sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, keritésnövények, 
bogyógyumclcsűek stb.

Sxőlőoltványok

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók:
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz 
Ifj. Móláaz János és Társánál Főtér
és it Fogyasztási szövetkezetben

SS RE
elsőrendű

áru

II
európai és amerikai sima ét gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék; kívánatra Ingyen)

és I arsai
|s s z ül bolt p d rajt ele p e k.

HIRDETÉSEKET 
legjutányosabban felvesz 

kiadóhivatalunk.

Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytőke

600.000
korona.

-------Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye. —

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz- 
ntézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

f /...  §
Telefon 21.

vas- és fiiszerkereskedése 
Nagyenyed, Főtér Telefon 21.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas- \ 
arukban és konyhafelszerelési czikkekben ; állandó nagy (8 
1 aktárt tart építkezési czikkekben, u. m. Brassói portland- \ 
czement, Stokaturnád, épület- és butorvasalásokban, mező- V 
gazdasági szerszámokban.

Nyomatott a N«»v,17,7317 v«.::------ r—------------

^óla elIsmarCalsörBndüaszfalf. kátrány ésbörfedblemezek,

Valódi török kasza Jótálással.


